

河北法治报

权威报道法治河北

河北法治报社出版 河北日报报业集团主管主办

2025年1月14日 星期二 农历十二月十五 今日8版

总第8407期 国内统一连续出版物号 CN 13-0079 邮发代号 17-77



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

陈文清在中央政法工作会议上强调

坚定信心 干字当头 努力建设更高水平的平安中国法治中国

新华社北京1月13日电 中央政法工作会议12日至13日在京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上强调，全国政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持党的绝对领导，全面深化政法改革，落实和完善党管政法工作制度，坚决维护国家安全和社会稳定，统筹推进立法执法司法守法，努力建设更高水平的平安中国法治中国，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强安全保障。

陈文清充分肯定2024年全国政法工作取得的成绩，强调做好2025年政法工作，要坚定信心、干字当头，严格落实党委（党组）国家安全责任制、维护社会稳定责任制，提高社会治理整体防控能力。要深入学习贯彻习近平法治思想，通过科学立法解决新问题，通过严格执法解决现实问题，（下转第2版）

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 坚定信心 奋发有为 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

河北省十四届人大三次会议开幕

倪岳峰主持 王正谱作政府工作报告 张国华王陆进等在主席台就座



1月13日上午，河北省第十四届人民代表大会第三次会议在河北会堂开幕。倪岳峰主持会议。
河北日报记者 赵海江 摄



1月13日上午，河北省第十四届人民代表大会第三次会议在河北会堂开幕。王正谱作政府工作报告。
河北日报记者 霍艳恩 摄



1月13日上午，河北省第十四届人民代表大会第三次会议在河北会堂开幕。
这是会议现场。
河北日报记者 张昊 摄

本报1月13日讯（记者 封颖慧
河北日报记者 赵建 霍相博 尹翠莉
刘冰洋）牢记嘱托感恩奋进，坚定信心共谱新篇。今天上午，河北省第十四届人民代表大会第三次会议在河北会堂开幕。肩负河北人民重托，来自全省各地的700多名省人大代表出席大会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

会议由大会主席团常务主席、执行主席倪岳峰主持。大会主席团常务主席、执行主席董金生、周仲明、夏延军、张妹芝、高云霄、吴晓华、陈平、安忠起在主席台执行主席席就座。

王正谱、张国华、王陆进、张超超、刘昌林、柯俊、左力、武卫东、张成中、常斌、胡巨民等在主席台就座。

会议应出席代表760名，实到713名，符合法定人数。

上午9时，倪岳峰宣布：河北省第十四届人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立，高唱国歌。

省长王正谱代表省政府向大会作政府工作报告，报告分两个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年目标任务和主要工作。

王正谱在报告中指出，过去的一年，是党的二十届三中全会胜利召开之年，是全省上下沿着习近平总书记指引的方向砥砺前行的一年。面对严峻复杂的外部环境，面对交织叠加的困难挑战，我们

坚决贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，在省委领导下，解放思想、奋发进取，全面深化改革开放，扎实推进高质量发展，经济强省、美丽河北建设迈出坚实步伐。预计全省生产总值增长5.2%，规模以上工业增加值增长7%，固定资产投资增长6.5%，社会消费品零售总额增长5.5%，进出口总值增长6%，居民人均可支配收入增长5.5%，主要经济指标增速高于全国平均水平，较好完成全年经济社会发展目标任务。

王正谱在报告中指出，今年政府工作的总体要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会

精神，深入贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神，认真落实省委十届历次全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，高标准高质量推进雄安新区建设，深入推进京津冀协同发展，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，认真落实国家宏观政策，着力扩大有效需求，推动科技创新和产业创新融合发展，促进房地产市场止跌回稳，防范化解重点领域风险，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，

高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。今年经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值增长5%以上，一般公共预算收入增长2%左右，规模以上工业增加值增长5.5%左右，固定资产投资增长5.5%左右，社会消费品零售总额增长5%左右。居民人均可支配收入增长5%左右，居民消费价格指数涨幅控制在2%左右，城镇调查失业率控制在5.5%左右。

（下转第2版）

高质完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。今年经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值增长5%以上，一般公共预算收入增长2%左右，规模以上工业增加值增长5.5%左右，固定资产投资增长5.5%左右，社会消费品零售总额增长5%左右。居民人均可支配收入增长5%左右，居民消费价格指数涨幅控制在2%左右，城镇调查失业率控制在5.5%左右。

（下转第2版）

开展主题演讲比赛
举办光荣退休仪式

我省司法行政戒毒系统
举行活动庆祝警察节

本报讯（记者 张世杰）1月10日，我省司法行政戒毒系统隆重举行“警徽闪耀 使命荣光”暨第五个中国人民警察节庆祝活动，积极展现戒毒人民警察的风采与担当。

活动在庄严的国歌声中拉开帷幕，全体参加人员齐声高唱国歌，展现出对祖国的无限忠诚和热爱。省司法厅分管领导代表厅党委，向全体民警致以节日的问候与敬意，激励大家践行习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求。

在随后进行的主题演讲比赛中，13名来自基层戒毒所的民警代表，紧密围绕“我是一名光荣的戒毒人民警察”主题，结合真实事例，以真挚情感讲述了司法行政戒毒工作中的使命担当、创新实践和感人故事，展现了戒毒人民警察的忠诚与担当。

在民警光荣退休仪式上，省司法厅戒毒管理局领导宣读了慰问信，表达对退休民警的感谢与祝福。仪式中通过视频的形式，回顾了退休民警在司法行政戒毒岗位上的辛勤付出与光辉历程。4名退休民警代表分享了从警多年的心得体会与难忘经历，他们的故事让在场人员深受感动。优秀民警代表和青年民警代表也先后发言，表示将传承前辈精神，再接再厉，接续奋斗。随后，青年民警代表为退休民警代表献上鲜花，厅局领导为退休民警代表颁发退休纪念牌，向他们致以崇高的敬意。

活动最后，全体人民警察齐唱中国国歌，展现了戒毒人民警察永远做党和人民忠诚卫士的坚定信念。

今年春运我省高速路网将保持明显流量增幅，交通压力增大——

省高速交警总队全力保障群众平安出行

本报讯（记者 任俊颖）今年春运从1月14日至2月22日，为期40天。综合考虑历年春运流量、事故、拥堵等因素，预计今年春运我省高速路网将保持明显流量增幅，交通压力增大。为保障群众平安、温暖、安全出行，1月11日，省公安厅高速交警总队发布2025年春运安全出行“两公布一提示”信息，提醒群众提前规划好出行的时间、线路，守法出行、安全出行、文明出行。

据了解，省高速交警总队结合近

（15天）、春节（8天）、春节后（17天）三个阶段。预计春运我省高速公路全网日均流量同比增长5%左右，达到日均210万辆左右。预计春运开始后流量逐渐攀升，2025年春节前1至2天为出行高峰期，春节后半程（初五、初六、初七）为返程高峰，春节后的周末及正月十五为出行小高峰。预计春运最高峰出现在春节后期返程时段，峰值有望超过350万辆。预计今年春运拥堵路段集中在环京津、环省会、主干路网、新开通路段周边路段等。

根据预测，2025年春运期间，群众

出行意愿强烈，全社会跨区域人员流动频繁。公共出行转向自驾出行的结构性分流特征更加明显。预计流量相比春运前有大幅增长，同时受春节假期时间较长影响，探亲、旅游等多种活动刺激出行规模不断增强。今年春节较往年偏早，春节前后将呈现学生、务工、探亲、旅游四种客流叠加情况，集中度较高。从地域上来看，节前以环省高速流量波动为主，春节期间环京津、环省会周边高速流量较为突出，节后以县级城市向省会、直辖市流动为主。此外，冰雪自然景观与民俗活动

旅游热潮导致部分路段易出现缓行，重要节点事故风险隐患突出，货运事故风险突出，违法行为突出，事故风险增大，恶劣天气对道路通行影响较大，新能源车集中通行易造成服务区车辆外溢。

为全力做好2025年春运道路安全保畅工作，全省高速交警结合冬季行动，强化安全隐患排查治理，切实保障人民群众春运平安出行。强化与气象部门的会商研判，提前掌握降雪范围趋势，完善应急预案和防范措施，精准差异化实施管控。（下转第2版）

“化解纠纷，我们义不容辞”

开栏话

新春临近，年味渐浓。在蛇年春节即将到来之际，本报组织“新春走基层”专题报道活动，安排记者深入基层一线，记录我省政法干警坚守岗位、服务群众、执法为民、无私奉献的感人故事，展现我省广大政法干警全面贯彻落实党的二十届三中全会精神，以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化的生动实践和担当，营造欢乐祥和的节庆氛围。即日起本报开设专栏，推出“新春走基层”相关报道，敬请关注。



新春走基层

本报记者 刘波

“下午你们来签一个和解协议。”1月10日（农历腊月十一），记者来到卢龙县人民法院潘庄法庭采访。刚进院门，就听到院长王海盈在与当事人打电话沟通相关事宜。

卢龙法院潘庄法庭坐落在潘庄镇政府旁的一个小院里，院子干净整洁，院子北面的一排平房就是法庭的办公区和审判区。

“这起案子我们和双方当事人

沟通了好几回，基本上达成了和解的条件。”打完电话，王海盈向记者说起了这起

案子的相关情况。案子的被告是一名外地人，原告是某村村民，原告在村里开了一家小卖部。2015年以来，被告的父亲在小卖部里拿走了16000多元的烟酒，没有付钱，但是由被告写了欠条。今年，被告的父亲去世了，原告拿不到钱，就起诉到了法庭。经过王海盈的几次沟通，被告承认欠款的事实，表示愿意还钱。经过协商，双方约定下午1时30分到法庭签署调解协议。

“年末岁尾，像这样要账的合同

纠纷在我们法庭还是挺多的。”王海盈说。潘庄法庭负责潘庄镇、印庄镇和刘家营乡三个乡镇七八十个村的案件审理工作。法庭每年受理的案件数都在300件左右，而法庭只有一名员额法官、两名助理法官和一名书记员。临近年关，在外打工的村民大量返乡，也是开展调解工作的好时机。最近一段时间，法庭里每个人几乎都把日程排满了。

潘庄法庭距离卢龙县城有20多分钟的车程，这里的工作人员每天早上7时多就要从县城的家往法庭赶。采访当天，8时多，王海盈就已经找到了潘庄镇党委书记，（下转第2版）